

Воскресенье
2
1943 г.
№ 35 (1815)
Цена № 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Сталинская ПОБЕДА
Орган
Д. Константиновского
района ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый
Адрес редакции:
Д. Константиновский
район Горьковской
области
Выходит 1 раз
в неделю

Д. Константиновский район,
Горьковской области
Секретарю райкома ВКП(б) Тов. Гаранину

Передайте трудящимся Д. Константиновского
района, собравшим 2667824 руб. на строительство
танков и самолетов, славшим в Фонд Красной Армии
10,858 пудов зерна и пославшим защитникам родины
подарки и теплые вещи — мой братский привет и бла-
годарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва



Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, ко-
мандиры и подполитработники, партизаны и партизанки,
рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, интеллигентного труда! Вставайте и сестры, временно
поднявшие под их немецкими угнетателями!

От имени Советского Правительства и нашей
большевистской Партии приветствую и поздравляю вас
с днем 1 мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают
народы нашей страны день 1 мая. Они верили своим
судьбу Красной Армии и не ошибались в своих надеж-
дах. Советские воины гордо встали на защиту Родины
и вот уже почти два года отстаивают честь и не-
зависимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—43 гг. Крас-
ная Армия нанесла безраздельно поражения гитлеров-
ским войскам, уничтожила огромное количество жи-
вой силы и техники врага, обезвредила и ликвидирова-
ла две армии врага под Сталинградом, забрала в плен
свыше 200 тысяч вражеских солдат и офицеров и ос-
вободила от немецкого ига сотни советских городов и
тысяч сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная
сила Красной Армии возросла. Наши войска не только
вышли с территории, захваченной ими летом
1942 года, но и заняли ряд городов и районов, нахо-
дившихся в руках врага около полутора лет.
Безмятежностью не позволили предотвратить наступ-
ление Красной Армии.

Даже для контрастудленца на узком участке
фронта в районе Харькова гитлеровские командование
оказались вынужденными перебросить более трех десят-
ков танков из западной Европы. Немцы расчи-
тывали окружить советские войска в районе Харькова
и устроить нашим войскам «немецкий сталинград».
Отчаянная попытка гитлеровского командования взять ре-
ванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска на-
ших союзников разбили итали-германские войска в
районе Ливии и Триполитании, освободили эти районы
от врагов и теперь продолжают их громить в районе
Туниса, а доблестная австро-американская авиация
наносит сокрушительные удары военно-промышленным
центрам Германии, Италии, предвещая образование вто-
рого фронта в Европе против итали-немецких фаши-
стов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со сто-
роны Красной Армии, впервые за время войны слился
с ударом с запада, со стороны войск наших союзни-
ков — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли
до основания гитлеровскую военную машину, изменили
ход мировой войны и создали необходимые предпосы-
лки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным при-
знать серьезное ухудшение своего положения и стал
вопить о военном кризисе. Правда, враг старается
прикрыть свое критическое положение шумихой о
«стальной» мобилизации. Но никакая шумиха не мо-
жет отменить того факта, что лагерь фашистов дейст-
вительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде
всего в том, что враг оказался вынужденным открыто
отказаться от своей первоначальной установки на мол-
ниеносную войну. В лагере врага теперь уже не в
моде говорить о молниеносной войне, — красивая бол-
товня о молниеносной войне сменилась унылыми при-
читаниями о неизбежности затяжной войны. Если
раньше немецко-фашистское командование хвастало
тактикой молниеносного наступления, то теперь эта
тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хваста-
ют уже не тем, что они провели или намерены прове-
сти молниеносное наступление, а тем, что им удалось
легко улизнуть из-под охватывающего удара англий-
ских войск в Северной Африке или из окружения со-
стороны советских войск в районе Дюнкерка. Фашист-
ская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том,
что немцам в е й с к е м удалось удрать с фрон-
та и избобнуть из-под Сталинграда на том или ином

участке Восточного или Тунисского фронта. Но действител-
но, больше всего гнетет гитлеровских стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых,
в том, что фашисты начинают все чаще паниковать
о мире. Если бы действительно сообщенная иностранной печатью,
иногда притом и выходя, что немцы готовы бы по-
лучить мир с Англией и США при условии их отказа
от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы по-
лучить мир с Советским Союзом при условии его отказа
от Англии и США. Будучи сами до мозга костей
агрессивными, немецкие империалисты имеют наглость
марты солдатиков на своей воле, предлагая, что это
договор с союзниками сопоставить на условиях, что не
от хорошей жизни бегут немцы о мире. Восточный о-
маре в лагере фашистов говорит лишь о том, что она не
реализует тяжелый кризис. Но в каком мире может
быть мир с империалистическими разбойниками из не-
мецко-фашистского лагеря, атакующими кровью Европу
и покрывшими ее истреблениями? Разве не ясно, что
только полный разгром гитлеровской армии и безогово-
рочная капитуляция гитлеровской Германии могут при-
вести Европу к миру? Не потому ли бегут немецкие
фашисты о мире, что они чувствуют приближение гра-
дущей катастрофы?

Немецко-италианский фашистский лагерь пережи-
вает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гит-
леровской Германии уже наступила. Нет, не значит
Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и пере-
живают кризис, но они еще не разбиты. Было бы неин-
тересно думать, что катастрофа придет сама, а порака са-
мозабла. Нужны еще два три таких мощных удара с
запада и востока, какой был нанесен гитлеровской
армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы ката-
строфа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Крас-
ной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям
предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную
победу над гитлеровскими зверями. Эта борьба под-
рабует от нас больших жертв, огромной выдержки,
железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои
силы и возможности для того, чтобы разбить врага и
продолжить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ призывает величай-
шую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать
все силы дальнейшего укреплению военной мощи Совет-
ской страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Совет-
ского Союза внесли в фонд Красной Армии более
7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что
война против немцев является действительно общенарод-
ной войной всех народов, населяющих Советский
Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не подла-
дая рук, стойко и мужественно переносят лишения, вы-
званные войной, трудятся на предприятиях и в учреж-
дениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но вой-
на против немецко-фашистских захватчиков требует,
чтобы Красная Армия получала еще больше орудий,
танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов,
боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит не-
обходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся Советская
интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения
в тылу работали слаженно и четко, как хороший ча-
совой механизм. Вспомним слово великого Ленина:
«Раз война оказалась неизбежной — все для
войны и молейшая распушенность и недос-
таток энергии должны быть караемы по за-
кону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Крас-
ная Армия должна еще ярче бить врага, беспощадно
истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать
их с Советской земли. Красная Армия за время
войны приобрела богатый военный опыт.
Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим ору-

жием. Многие команди-
ры научились умело уп-
равлять войсками на по-
ле боя. Не успевать вы-
ска на этом было бы не-
разумно. Бойцы дол-
жны научиться хорошо
владеть своим оружием,
командиры должны стать
мастерами ведения боя.

Но и этого мало. В воен-
ном деле, а тем более в
такой войне, как современная война, нельзя стоять
на месте. Остановиться в военном деле — значит
отстать. А отстать, как известно,
бывает. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы ВСЕ
Красная Армия изо дня в день совершенствовала свои
боевые выучку, чтобы ВСЕ командиры и бойцы Крас-
ной Армии изучали опыт войны, учились воевать так,
как этого требует дело победы.

Товарищи Красноармейцы и Краснофлотцы, ко-
мандиры и подполитработники, партизаны и партизанки!
Приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая,
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Всем бойцам — пехотинцам, механизаторам,
артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связис-
там, кавалеристам — продолжать без устали совершенст-
вовать свое боевое мастерство,
точно выполнять приказы командиров, требовать уст-
нов и наставлений, строго блюсти дисциплину, соблюдать
организзованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым
командирам — стать мастерами ведения войск, умело
организовать взаимодействие всех родов войск и управ-
лять ими в бою. Изучать противника, улучшать раз-
ведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого
нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру ра-
боты войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы
частей и соединений Красной Армии стали образцовы-
ми органами управления войсками. Поднять работу вой-
сковых тылов на уровень требований, предъявляемых
современной войной, твердо помнить, что от порядка
и своевременного снабжения войск боеприпасами, сна-
ряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всем Красной Армии — закреплять и развить
успехи зимних боев, не отдавая врагу ни одной пя-
ды нашей земли, быть готовой к решающим сражениям
с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне про-
являть упорство и стойкость, свойственные бойцам на-
шей армии. В наступлении — решительность, правиль-
ное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя,
завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощ-
ные удары по вражеским тылам, путям сообщения,
военным складам, штабам и предприятиям, разрушать
линии связи противника. Возлежать широкие слои се-
ветского населения в захваченных врагом районах в
активную освободительную борьбу, спасая тем самым
советских граждан от угнетения немецкими рабства и от
истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощад-
но немцам захватчикам за кровь и слезы наших жен
и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всем
людьми помогать Красной Армии в ее борьбе с подлы-
ми гитлеровскими работниками.

Товарищи!
Враг уже извлек силу сокрушительных ударов
наших войск. Выходит время, когда Красная Армия
совместно с Армиями наших союзников сломает хребет
фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!
Да здравствует наша доблестная Красная Армия!
Да здравствует наш доблестный военный морской Флот!
Да здравствуют вале отважные партизаны и
партизанки!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (И. СТАЛИН)



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколов-Скаля.

(ТАСС)

Колхозы, закончившие сев ранних зерновых культур

Д. Константиново. Закончили сев ранних зерновых культур колхозы «Красная Рамея», «Красноармеец» и «Красный партизан».

Сарлеи. Сев ранних зерновых культур на 30 апреля все колхозы сельхозотдела закончили на площади 940 га. Колхоз «Красный поселок» приступил к посеву картофеля.

Таможниково. Колхозы «Дубы» и «Победитель» первыми по сельсовету закончили сев ранних зерновых.

Лубяны. 26 апреля выполнили план посева ранних зерновых в бобовых культурах колхоз «Селькор».

Сев проведен качественно и в сжатые сроки.

Симбилен. После сева колхозом «Красное Старшинство» закончили сев ранних зерновых колхозы «Перелом жгели» (на площади 75 га) и «Победа бедности» (на площади 191 га).

Последние гектары засеваются в остальных колхозах.

Ежедневно сверх нормы

Прорыв на сельскохозяйственных работах имел бы не только предельное значение, чем волею не том или иного участка фронта» (И. Сталин).

Эти слова глубоко засели в сознание молодых патриотов деревни. Березники, Ветухин в апрельские соревнования, они горят желанием быстрее выполнить нормы выработки хлеба.

матически перевыполняют. Журавлев А. В., Валовин Г. В., Аржанов В. И., Насков А. А. При норме 0,85 они выработают по 0,75 0,85 га.

Тов. Журавлев за хорошую работу на весеннем севе завоевал переходящее Красное Знамя колхоза и право использовать своих руках.

Ковшунова.

Торжественное заседание, посвященное празднованию 1 мая

30 апреля в райгазете состоялось торжественное заседание РК ВЛКСМ и райсовета депутатов трудящихся с участием общественных организаций, посвященное празднованию международного дня 1-го Мая. Присутствовало свыше 300 человек колхозников и комсомольцев, рабочих и служащих. После торжественного заседания избрана почетная президиум.

Все участники торжественного заседания встали и долго всматривались в лица колхозников, рабочих и служащих. Главнокомандующему тов. Сталину. Звучит гитары и песни. Президиум члены и канцелярия. Президиум ЦК ВЛКСМ —

торжественно тов. Сталина.

С докладом — «1 мая — день смелых боевых сил рабочего класса, борющегося против немецко-фашистских захватчиков», выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Лукин.

Перед началом своего выступления тов. Лукин, сообщил и читал радостную весть — присоединение к Советскому Союзу Латвии, Литвы и Эстонии. Тов. Лукин, в которой тов. Сталин передает свой братский привет и благодарит Красной Армии за продолженную заботу о защитниках родины.

Новая буря долго не могла стихать и колхозники разбежались по всему селу.

После торжественного заседания с большим успехом прошел вечер самодеятельности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 АПРЕЛЯ)

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили немецкий транспорт.

● 29 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей противника.

● На Кубани части Иского соединения овладели несколькими опорными пунктами противника. Советская авиация поддерживала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Наши штурмовики уничтожили несколько десятков орудий и свыше батальона немецкой пехоты.

● На Западном фронте наши части вели разведку противника. Группа бойцов под командованием лейтенанта Абрамченкова проникла на передний край вражеской обороны и атаковала гитлеровцев. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили несколько десятков немецких солдат. Захватив пленного, наши бойцы вернулись в свою часть. Снайперы Иской части т.т. Бобков и Мурашкин уничтожили по 5 немцев каждый, снайперы т.т. Козлов, Крылов, Ахметчиев истребили 12 гитлеровцев.

● Южнее Балхаса пехота противника вытеснена боем разбиты системы нашей обороны. Советские бойцы истребили гит-

леровцев пулеметным и минометным огнем. Недостигнув переднего края нашей обороны, противник поспешно отошел на исходные позиции.

● Западнее Ростова на Дону огнем нашей артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено до роты немецкой пехоты, разрушено 6 дзотов и блиндажей, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника. Разведчики овладели пятью окопами и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

● На Волховском фронте группа наших автоматчиков внезапно атаковала немцев и овладели несколькими дзотами. Чтобы восстановиться, рота пленных гитлеровцев предприняла попытку выбить советских бойцов из этих дзотов. Встреченные пулеметным и ружейным огнем, немцы отошли, оставив на поле боя 46 трупов.

● Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, ночью напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 60 гитлеровцев. Уничтожены склады боеприпасов и склад продовольствия. Захвачены у противника следующие трофеи: миномет, 8 пулеметов, 4000 патронов, 68 лошадей и различное военное имущество.

● Пленные немецкие солдаты

предварно побывавшие в Германии, сообщают, что Английская авиация произвела опустошительные разрушения в ряде городов. Пленный солдат 21 немецкой авиационной дивизии Бернгард Бауэр рассказал: «гор. Мюнстер на половину разрушен. Во время одного вылета уничтожен металлургический завод и ряд других промышленных предприятий. Район от Зиннштрассе до площади Гайденбурга представляет собой сплошные развалины». Эфрейтор 252 немецкой пехоты дивизии Руди Шнитцендубель сообщил: «Когда бомбили Гамбург, я находился в его пригороде. Зарано долго стояло над городом. Были разрушены континенталь Гумми-Верке (завод по производству резины для автомобильной промышленности), бумажная фабрика и другие здания». Обер-эфрейтор 2 роты 5 мотострелкового полка 12 немецкой танковой дивизии Йозеф Пульковский рассказывает: «В Дуссбурге и на каждой улице видны следы разрушений от бомбардировок. Немецкие солдаты, семьи которых проживают в районах, подвергавшихся частым налетам, с тревогой ждут писем из Германии. Настроение в связи с этим у многих солдат подавленное».

● Белградские воюющие отряды совершили смелый налет на немецкий военный склад в районе Льежа. В средние дни патриоты проникли на склад, погрузили на грузовые автомашины оружие и взрывчатые вещества и вывезли их на свою базу.

Нота Советского Правительства о решении прервать отношения с польским правительством

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов передал польскому послу г-ну Ромилу ноту Советского Правительства следующего содержания:

«Господином Посол, по поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения польского правительства нижеследующее:

Известие польского правительства в отношении СССР в последние дни Советского Правительства считать совершенно ненормальным, нарушающим все права и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу или же убийств польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории была сразу же подхвачена польским правительством и кампания разжигается польской официальной печатью. Польское правительство не только не делает отпора подобной фашистской клевете на СССР, но даже не считает нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо возмущениями или протестами по этому поводу.

Государственные власти, совершившие чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают следственный комедийный спектакль, который они всячески стараются скрыть от общественности.

Вовсе некоторые подобранные ими же самими польские фашистские элементы из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный солдат не может открыто сказать своего слова.

Для расследования привлечен как польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке территориального режима с его насилиями и массовым истреблением мирного населения принять участие в этой следственной комедии, режиссированной Гитлером. Понятно, что такое «расследование», осуществляемое в том же духе, как и расследование Советского Правительства, не может воздать доверия и сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство само по себе оставляет сомнение в том, что между врагом союзников — Гитлером и польским правительством имеется контакт и сотрудничество в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обреченные кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, взрывают все свои силы для разгрома общего врага,

русского и польского народов и всех свободолюбивых демократических стран, польское правительство в угоду тирану Гитлеру наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята польским правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство принять, что является неприемлемым, позицию Польши, состоявшейся в пути сговора с гитлеровским правительством, прекращение на поле союзных отношений с СССР и отказ на позиции враждебности отношений с Советскому Союзу. На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с польским правительством.

Прому Вас, господине посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. МОЛОТОВ.

Огз. редактор М. БРОВНИН.

Д. Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» № 02445 тир. 2.700 экз.